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Листопад Д. 

Стоматологічний центр НМУ імені О.О. Богомольця 

ОСНОВНІ ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ КОМУНІКАТИВНОГО МОДУСУ У 

СТУДЕНТІВ СТОМАТОЛОГІВ 

Комунікативний модус як невід’ємна фахова характеристика, яка показує на 

ступінь розвитку soft skills фахівця, є обов’язковою характеристикою, яку майбутні 

стоматологи мають сформувати протягом свого навчання з закладі 

медичної(стоматологічної) освіти. Водночас, варто сформулювати основні 

проблеми розвитку комунікативного модусу у студентів-стоматологів під час їх 

додипломної підготовки. Це відсутність розвитку комунікативних навичок та 

нехтування ними під час навчання, несформовані вміння взаємодії з пацієнтами зі 

страхом стоматологів, проблеми мовного бар’єру, емоційне вигорання та 

неготовність впоратись з даною проблемою, мова професійних термінів та 

відсутність індивідуального підходу. Заклади медичної освіти не концентрують 

увагу на формуванні soft skills здобувачів, та недостатньо уваги приділяється 

психологічному стану, вигоранню стоматологів, які потребують індивідуального 

підходу.  

У закладах медичної освіти при підготовці стоматологів основна увага часто 

приділяється технічним і клінічним аспектам професії, а не розвитку 

міжособистісних навичок. Це призводить до того, що майбутні стоматологи можуть 

бути недостатньо підготовленими до роботи з пацієнтами, особливо до 

менеджменту стресовими ситуаціями чи емоціями пацієнтів. Також, протягом 

додипломної підготовки не приділяється достатньо уваги роботі та взаємодії з 

пацієнтами, які відчувають страх чи тривожність перед стоматологічним візитом. 

Багато пацієнтів бояться стоматологічних процедур, і стоматологу необхідно вміти 

розпізнавати та відповідати на ці емоції. Відсутність вміння заспокоїти пацієнта 

може призвести до недовіри і негативного досвіду під час візиту. На жаль, дані 

навички потребують ретельного відпрацювання, але часто «губляться» серед 

навали теоретичного та практичного матеріалу з спеціалізацій. Також, вважаємо, 

недостатньо висвітлена проблема культурного та мовного бар’єрів. Згідно 
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останньої редакції закону України «Про англійську мову», кожний іноземець має 

право отримувати обслуговування англійською мовою, проте наразі не всі студенти- 

стоматологи готові до взаємодії англійською мовою. Зазначимо, що у 

мультикультурних суспільствах пацієнти можуть мати різні культурні норми і 

традиції, які стоматолог повинен розуміти і враховувати під час комунікації. Це 

включає адаптацію мови спілкування і розуміння культурних відмінностей щодо 

болю, лікування або медичних інтервенцій. 

Іншим важливим компонентом є емоційне вигорання стоматологів, до 

менеджменту якого студентів-стоматологів не готують під час додипломного 

навчання. Проте, високий рівень стресу, перевантаження пацієнтами і тиск можуть 

призводити до емоційного вигорання стоматологів, що ускладнює підтримку 

позитивного комунікативного тону. Вигорання може спричинити байдужість до 

проблем пацієнтів, зниження уваги та якості взаємодії, відповідно, низький рівень 

проявленості комунікативного модусу. 

В додипломній підготовці недостатня увага приділяється отриманню 

зворотного зв’язку від пацієнтів, коли пацієнти не завжди відкрито висловлюють 

свої побажання або незадоволення. Без зворотного зв’язку стоматологам складно 

коригувати свою комунікацію або підхід до пацієнтів, що може негативно вплинути 

на їхній досвід лікування. Проте, якщо навички збирання зворотного зв’язку 

відсутні, це зумовлює негативну прогалину в комунікації стоматолога. Останнім 

компонентом є відсутність індивідуального підходу. У деяких випадках 

стоматологи можуть недооцінювати важливість індивідуального підходу до 

кожного пацієнта, що призводить до шаблонного спілкування. Це може створити 

відчуття неуважності або механічного підходу до лікування, що знижує рівень 

задоволення пацієнта. В свою чергу, відсутність індивідуального підходу до 

студентів- стоматологів зі сторони викладачів зумовлює відсутність 

індивідуального підходу зі сторони стоматологів. 

 

 

 


